



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 256 (15148)

ПЯТНИЦА, 29 ОКТЯБРЯ 1971 ГОДА

Год издания 55-й

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТА ФРАНЦИИ

РЕЧЬ Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый г-н Президент и госпожа Помпиду! Дамы и господа! Товарищи! Мне доставляет большое удовольствие приветствовать сегодня Президента Французской Республики и всех французских друзей в качестве наших гостей.

За эти дни мы познакомились с вашей замечательной столицей, в полной мере почувствовали гостеприимство и внимание, которыми нас здесь окружили. Наши встречи на французской земле проходят в атмосфере дружеской и сердечности. Нам приятно отметить желаний и открытого тона наших бесед с Президентом Франции и другими французскими государственными деятелями. Все это соответствует высокому уровню советско-французских отношений, уверенной поступи их развития.

В 1922 году первый глава Советского правительства Владимир Ильич Ленин говорил о чрезвычайной желательности сближения Советской России с Францией. Со-

годы — это реальность, заподненная живым содержанием разностороннего общения между нашими странами и народами. Здесь есть много нового, своеобразного, выходящего за то факта, что СССР и Франция углубляют свое сотрудничество, хотя и принадлежат к различным общественным системам. В этом смысле советско-французские отношения могут служить хорошим примером.

Забота об укреплении мира

— вот что прежде всего объединяет Советский Союз и Францию. Стремление к миру роднит все народы на земле, сближает политических деятелей. Это то, что сделало естественной встречу Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза с Президентом Франции. Действия наших стран в пользу разрядки и мирного

(Окончание на 3-й стр.)

ГОВОРЯТ, молодость счастлива тем, что имеет будущее. Советские юноши и девушки счастливы вдвойне — у них славное настоящее. Они по праву гордятся той эстафетой, которую вручили им старшие поколения.

Сегодня — день рождения Ленинского комсомола. Это большой праздник всех поколений комсомольцев, всего советского народа. За 53 года комсомол прошел овеянный подвигами путь, неоднократно отмеченный высокими наградами Родины. Руководимый Коммунистической партией, комсомол мужал и закалялся на фронтах гражданской и Отечественной войн, строительстве индустриальных гигантов, подвиги целены, в освоении космоса. «Коммунистическая партия гордится молодым поколением», — говорит в Приветствии ЦК КПСС XVI съезду ВЛКСМ, — и с полным правом считает Ленинский Коммунистический Союз Молодежи своим надежным резервом и боевым помощником.

В авангарде советской молодежи всегда находилась и

ПАРИЖ, 27 октября. (Спец. корр. ТАСС). Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев дал сегодня во дворце министерства иностранных дел Франции обед в честь Президента Французской Республики Ж. Помпиду.

Присутствовали также члены правительства Франции и другие официальные лица.

С советской стороны присутствовали официально лица, находившиеся вместе с Л. И. Брежневым во Франции.

Л. И. Брежнев обратился к собравшимся с речью.

УЧИТЬСЯ КОММУНИЗМУ

находится алтайская комсомолка, в рядах которой — четверть миллиона юношей и девушек. Бессмертные идеи Ленина, революционная и самоотверженная борьба коммунистов-зажигают их сердца неутолимым стремлением к большим делам в строительстве коммунизма.

Алтайская комсомолка свято чтит ленинский завет о том, что коммунист можно стать только в труде с рабочими и крестьянами. Сегодня вместе с коммунистами комсомольцы и молодежь нашего края трудятся под девизом: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!». Комсомольские организации шинного завода, треста «Стройгаз», хлопчатобумажного комбината, «Алтайсельмаша» и многие другие по-ударному начали новую пятилетку. Тысячи последователей у комсомольско-молодежных бригад Петра Зубаки с шинного завода, Александра Кузьмина со станкостроительного, фермы № 4 племязавода «Катунь» Бийского района, которые обязались завершить задания нового пятилетнего плана досрочно. Комсомольцы Алтая после обсуждения материалов XXIV съезда разработали и приняли личные пятилетние планы, которые включают в себя не только достижение высоких трудовых рубежей, но и повышение политического и нравственного уровня.

Яркий пример самоотверженности молодого поколения — участие юношей и девушек в битве за большой хлеб Алтая 1971 года. На переднем крае борьбы за урожай находилось почти сто тысяч комсомольцев, тысячи молодежных звеньев, агрегатов и экипажей. На весь край прозвучали имена молодых гвардейцев хлебного фронта Ивана Попова из совхоза «Пайвинский» Баяновского района, Нины Новичихиной из колхоза «Прогресс» Петропавловского района и многих других. Выше 25 тысяч молодых комбайнеров, механизаторов, шоферов приняли участие в краевом социалистическом соревновании на приз имени знатных механизаторов-земляков. Многие из них награждены почетными грамотами крайкома ВЛКСМ, значками ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства», представлены в ЦК ВЛКСМ для награждения знаками ЦК ВЛКСМ «Золотой колос» и «Трудовая доблесть».

Сегодня важно не останавливаться на достигнутом, закреплять имеющиеся успехи, умело направлять энергию, творчество и дерзание комсомольцев, молодежи на новые свершения. «Решения XXIV съезда как бы вручают советской молодежи эстафету научно-технического и социального прогресса», — подчеркнул на Всесоюзном слете студентов Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Съезд призвал юношей и девушек Советской страны идти в первых рядах борцов за высокую культуру производства и жизни, за утверждение коммунистических норм в нашей действительности. Следовательно, каждому молодому человеку надо научиться постоянно совершенствовать свои знания, выработать в себе навыки исследователя, быть требовательным к себе и окружающим.

Практика показывает, что стать активным участником коммунистического строительства, проводником политики партии можно лишь при условии успешного и глубокого овладения марксистско-ленинской теорией. Молодость — решающее время формирования идейных и нравственных качеств, выработки мировоззрения, собственных жизненных принципов. Через этот этап жизни неизбежно проходит каждый человек. Становление личности всегда нелегкий, длительный процесс. Сегодня к тому же он проходит в обстановке усиления политических, экономических и социальных проблем, при все возрастающем воздействии средств массовой информации и пропаганды, при усиленном внимании к вопросам воспитания подрастающих поколений со стороны всех политических течений современности. В этих условиях необходимо помочь каждому молодому человеку четко определить свою гражданскую позицию, выкристаллизовать свои марксистско-ленинские взгляды и убеждения.

Сегодня десятки тысяч юношей и девушек успешно занимаются в сети партийного и комсомольского просвещения, активно участвуют в работе семинаров и конференций.

Важной формой идейного воспитания молодежи является проходящий сейчас Всесоюзный Ленинский зачет, который является настоящей школой трудовой и общественно-политической активности для всех юношей и девушек.

Наибольший успех достигается там, где коммунисты оказывают всю необходимую помощь комсомольцам при проведении Ленинского зачета. И здесь есть на кого равняться! Постоянное участие в проведении Ленинского зачета среди молодежи принимают партийные организации завода «Трансмаш», резино-асбестовых изделий, радиозавода и многих других предприятий.

Встречая свой праздник, советская молодежь делом отвечает на пламенные Призывы Коммунистической партии к 54-й годовщине Великого Октября:

— Комсомольцы, юноши и девушки! Настойчиво овладейте марксистско-ленинской теорией, высотами науки, техники и культуры. Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ-ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК И РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

Из Призыва ЦК КПСС и 54-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.



Своем недавно Людмила Потанина была студенткой Вышневолоцкого текстильного техникума. По вот ей вручен диплом. Выбор пал на село Алтайское. Сейчас девушка работает на Алтайском ленхоззаводе.

НА СНИМКЕ: мастер смены № 2 комсомолка Людмила Потанина.

Фото В. Выборова.

НА СМЕННЫХ СТРАНИЦАХ

Читателям городов и сел края газета предлагает материал, рассказывающий об опыте производства кормов в Германской Демократической Республике (перепечатка из «Сельской жизни»), зародившейся «Дорогой хлеб» — о комбайнерах из Ребрихинско-

го района Аниле Андреевны Шапковой. Здесь из печатной фотографии с информацией с Локтевского заводового завода, корреспонденция из Троицкого района о зимовке скота. На странице для читателей Барнаула публикуется корреспонденция «Режим эконо-

мии — ключ к успеху строителей», письмо в редакцию о недостатках в работе междугородной телефонной станции, зарисовка о редкой в наше время профессии — скорняке, разная информация.

ВСТРЕЧА Л. И. БРЕЖНЕВА С Ж. ПОМПИДУ

ПАРИЖ, 27 октября. (ТАСС). Сегодня Генеральный секретарь ЦК КПСС, член Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент Французской Республики Ж. Помпиду продолжили обсуждение вопросов дальнейшего развития советско-французского сотрудничества и актуальных международных проблем.

Во встрече, проходившей в атмосфере дружбы и сердечности, с советской стороны участвовали заместитель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кирпичев, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и посол СССР во Франции П. А. Абрамкин; с французской стороны — Премьер-Министр Франции Ж. Шабан-Дельмас, министр иностранных дел М. Шумей и посол Франции в СССР Р. Сейду.

О ДРУЖЕСТВЕННОМ ВИЗИТЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА В ГДР

По приглашению Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Совет-

ского Союза тов. Л. И. Брежнев посетит Германскую Демократическую Республику с дружественным визитом в конце октября с. г.

ТОВ. А. Н. КОСЫГИН НА КУБЕ

ГАВАНА, 27 октября. (Спец. корр. ТАСС). Продолжается дружественный визит в Республику Куба члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

Во Дворце революции сегодня начались переговоры между тов. А. Н. Косыгиным и Первым секретарем ЦК Коммунистической партии, Пре-

мьер-Министром Революционного правительства Кубы тов. Фиделем Кастро.

Тов. А. Н. Косыгин возложил венок к памятнику национального героя Кубы Хосе Марти. На торжественной церемонии присутствовали член Политбюро ЦК Компартии Кубы тов. Рамиро Вальдес и другие официальные лица.

ДОСРОЧНО!

Животноводы колхоза «Память Островского» широко развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана продажи государству молока. Во главе его — доярки В. Д. Гришкина, Е. Д. Кургина, Е. Ф. Быкова, скотники И. А. Гуров, А. А. Малых. Хозяйство уже сдало на приемный пункт больше десяти тысяч центнеров молока. Это — задание двенадцати месяцев. До нового года работников ферм обязуется продать еще не меньше двух тысяч центнеров продукции.

Хорошими производственными показателями встречают праздник Октября доярки и скотники колхоза «Заветы Ильича». Многие из них тоже справились с годовым планом по производству молока. А животноводы колхоза «Россия» выполнили план продажи государству мяса. Они отправили его на комбинат 2.160 центнеров, вместо двух тысяч запланированных.

П. АНДРУСКИЙ.
Шипуновский район.

ПЕРЕД НОВЫМИ РУБЕЖАМИ

Промышленность Алтая выполнила девятимесячный план по реализации продукции на два дня раньше срока на 102 процента. Реализация в сентябре составила 100,2 процента. Такие результаты достигнуты в сложных условиях. Значительная часть рабочих осенью участвовала в уборке урожая. Тем все же выдался девятимесячный план на 102 процента, заводов транспортного машиностроения — 102 процента, агрегатов — 104 процента, аппаратно-механического — 103 процента, тракторного электрооборудования — 103 процента, шинного — 110 процента, асбестотехнических изделий — 104 процента, хлопчатобумажного комбината — 103 процента и других.

Продолжала увеличиваться производительность труда. За девять месяцев план по производительности был выполнен на 102 процента, рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7 процентов. Причем темп роста производительности труда закономерно опережает темп роста средней заработной платы.

Но результаты были бы гораздо значительнее, если бы не отставание ряда коллективов — 103 предприятия не справились с планом реализации продукции за истекшее время года. Остались в долгу перед государством Рубцовский завод тракторных запчастей, Бийский завод «Молмашстрой», Барнаульский завод мехпрессов, завод геологоразведочного оборудования, Новоалтайский завод железобетонных изделий и Барнаульская обувная фабрика, Рубцовская швейная фабрика и т. д.

Главная причина отставания многих предприятий состоит в том, что здесь крайне слабо подготовились организационно

и технически к выполнению задач первого года пятилетки, не уделено должного внимания техническому перевооружению производства.

Известно, что важнейшим условием успеха является четкая, ритмичная работа, без рынков и авралов. Но вот как выглядели дела в сентябре на том же Барнаульском заводе механических прессов. В первую неделю завод не сдал ни одной единицы продукции, во вторую — девять процентов, в третью — ничего, в четвертую — 31 процент и в самом конце месяца — 43 процента. Неудивительно, что завод далеко не дотянул до месячного плана и значится в должниках.

Не достигнута ритмичность и на таких предприятиях, как АТЗ и АВЗ. Основная масса продукции здесь выдана во вторую половину месяца. Результаты были бы, конечно, значительно выше, и потерь было бы меньше, и в качестве бы не проигрывали, если бы работа шла равномерно.

Экономическое обозрение

и парторганизациям заводов «Алтайсельмаш», «Молмашстрой», «Продмаш», «Электротрибор», Славгородского завода кузнечно-прессового оборудования, завода железобетонных конструкций треста «Алтайтрансстрой», Бийского фарфоро-фарфорового комбината, Славгородской мебельной фабрики. Этот важнейший показатель у них ниже планового. Вызывает серьезную озабоченность то обстоятельство, что на 163 предприятия края темпы роста производительности труда отстают от темпов роста средней заработной платы.

Зеркалом экономики предприятия является прибыль. За восемь месяцев промышленность края было получено 230 миллионов рублей прибыли, это на 28 процентов больше, чем за тот же период прошлого года. Надо отметить, как весьма положительный тот факт, что такие плановые предприятия, как Алтайский моторный завод, шинный комбинат, значительно сократили убытки, а Бийский завод стройматериалов вместо 22 тысяч рублей убытка получил 2 тысячи рублей прибыли. Чувствуется, что взят курс на рентабельность.

Почему же не справляются с планом по прибылям завод тракторных запчастей, «Мол-

машстрой», ГРО, управление молочной промышленности и другие коллективы? Первопричины — невыполнение планов реализации, перерасход по себестоимости, отклонения от планового ассортимента и структуры продукции. Вот как выглядят затраты на один рубль товарной продукции на некоторых предприятиях: завод тракторных запчастей — 99,5 копеек вместо плановых 98,6, «Молмашстрой» — соответственно 95,2 вместо 90,8, вагоностроительный завод — 86,8 вместо 82,8, Славгородский завод кузнечно-прессового оборудования — 90,5 вместо 84,8, Боровский завод «Блестяшка» — 111,1 вместо 88,8, комбинат химволокна — 92,9 вместо 88,5, Бийский лакокрасочный завод — 87,0 вместо 84,5.

Особого внимания к себе требует себестоимость товарной продукции. Промышленные предприятия края допустили удорожание ее за восемь месяцев на 1,9 миллиона рублей. А в прошлом году за это время за счет снижения себестоимости была достигнута экономия в сумме 6,6 миллиона рублей. Значит, есть немалый опыт рентабельного хозяйствования. И если нынче 284 предприятия не выполнили планы снижения себестоимости и допустили удорожание, то это говорит о серьезных упущениях в экономической

работе. Экономическим службам необходимо настойчиво бороться за внедрение действенного хозяйства во все звенья производства.

Важное место в работе нашей промышленности должно занимать производство товаров народного потребления. В целом по краю план за девять месяцев выполнен с некоторым превышением. Похвальная инициатива отдельных предприятий по выпуску дополнительного ассортимента продукции. Книфольно-терпентинный завод, например, начал выпускать укус пищевой и бытовую канцелярию. Завод тракторного электрооборудования — замки накладные, «Продмаш» — духовки печные. Вместе с тем отдельные предприятия, выполнив план суммарно, недодают некоторые изделия. Так, аппаратно-механический завод, выполнив план с дополнительным заданием на 101 процент, недодал мебельную фурнитуру, завод тракторных запчастей — лопаты штыковые, Михайловский содовый комбинат — порошок «Свежесть» и средства для отбеливания.

До конца года осталось два месяца. Каждый час, каждая минута должны быть сейчас на счету, чтобы быстро восполнить недодавший и в хорошем темпе выйти на старт второго года пятилетки.

Почему же не справляются с планом по прибылям завод тракторных запчастей, «Мол-

машстрой», ГРО, управление молочной промышленности и другие коллективы? Первопричины — невыполнение планов реализации, перерасход по себестоимости, отклонения от планового ассортимента и структуры продукции. Вот как выглядят затраты на один рубль товарной продукции на некоторых предприятиях: завод тракторных запчастей — 99,5 копеек вместо плановых 98,6, «Молмашстрой» — соответственно 95,2 вместо 90,8, вагоностроительный завод — 86,8 вместо 82,8, Славгородский завод кузнечно-прессового оборудования — 90,5 вместо 84,8, Боровский завод «Блестяшка» — 111,1 вместо 88,8, комбинат химволокна — 92,9 вместо 88,5, Бийский лакокрасочный завод — 87,0 вместо 84,5.

ОБСУЖДЕНЫ НАСУЩНЫЕ ЗАДАЧИ

В Барнаульском горкоме КПСС состоялось совещание руководителей высших и средних учебных заведений города, представителей партийного и комсомольского аппарата вузов и техникумов, преподавателей общественных дисциплин и т. д. Был обсужден вопрос об итогах Всесоюзного смотра студентов и задачах, стоящих перед студенчеством и профессорско-преподавательским составом по выполнению решений XIV съезда КПСС.

Доести материалы Всесоюзного смотра до каждой группы, до каждого студента, учащегося, комсомольца, отве-

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

твить заботу партии и правительства новым успехам в учебе, труде — наш долг, насущная задача дня, — подчеркнули в своих выступлениях первые секретари горкома КПСС В. В. Поляков, секретарь краевого комитета ВЛКСМ Л. А. Харчевникова, секретарь парткома АПИ Г. И. Шацев.

СОБРАНИЕ МОЛОДЫХ УЧИТЕЛЕЙ

Октябрьский райком КПСС провел собрание молодых учителей школ района. На нем были рассмотрены вопросы

укрепления и активизации работы учительских комсомольских организаций школ. С докладом выступила секретарь РК КПСС Н. Ю. Левашенкова.

О том, как выполняются решения XIV съезда КПСС по повышению уровня деятельности комсомольских организаций, об усилении их влияния на молодых учителей, рассказали преподаватели школ № 25, 103, 45, 38 З. В. Марченко, М. И. Медейкова, Ю. Б. Майорская, Г. И. Рассипных.

ЗНАТЬ УСТАВ

Хорошо зарекомендовала себя районная школа молодых

коммунистов при Железнодорожном райком КПСС. Система учебы позволяет слушателям глубоко изучить Устав КПСС, вопросы партийного строительства, истории и политики КПСС.

На очередном занятии школы с лекцией: «О членстве в партии. Сила партии в единстве и дисциплине ее рядов» выступил член городского комитета партии И. М. Войтенко, затем лектор районного общества «Знание» З. М. Маминская прочла лекцию «Эстетика в быту и поведении».

ОТЧЕТЫ КОММУНИСТОВ

Заслушивание отчетов рядовых коммунистов о выполнении ими Устава КПСС и партий-

ных поручений на заседаниях партийного комитета хлопчатобумажного комбината стало системой. Недавно Т. Г. Бушкова и Н. Н. Гришина отчитывались о прохождении кандидатского стажа, об участии в работе в своей партийной организации, и как готовятся для вступления в члены КПСС.

Коммунист Речкунова сообщила членам партийного комитета, как она выполняет партийное поручение партгруппы. Отмечено, что ее партгруппа отличается боистостью, на своих собраниях рассматривает главные вопросы жизни коллектива. Все коммунисты имеют партийные поручения. Вместе с тем Т. Речкуновой рекомендовано привлекать к подготовке собрания более широкий круг коммунистов.



Алтайский моторный завод. В цехе топливной аппаратуры № 1 хорошо трудится слесарь-механик Иван Малышев. Он в совершенстве знает свою работу. Сейчас Малышев участвует в сборке и наладке нового станка-автомата для доводки плунжерных втулок. Фото Ш. Гуревича.

Барнаул

люди • проблемы • новости

У НАС МНОГО ДРУЗЕЙ

Мы хотим через газету «Алтайская правда» передать от всех наших детдомовцев большое спасибо дорогим нашим шефам, которые не считают ни с чем, всегда приходят к нам на помощь.

Вот и в этом году. Работники ордена Ленина треста «Стройгаз» провели у нас на даче водопровод, помогли материалами для ремонта здания. А коллектив треста «Барнаульжилстрой» помог побелить помещения.

На горкомбинате побеспокоились, чтобы каждый воспитанник к началу учебного года имел новую папку для школьных принадлежностей.

Главный инженер типографии «Алтайская правда» К. А.

Пойлова помогла нам завести летопись детского дома.

Большое внимание и чуткое отношение к детям постоянно проявляют управляющий базой снабжения и сбыта при крайисполкоме Б. П. Чернышевский и старший инженер отдела текстильных товаров В. Н. Зайцева.

И, конечно, кто из наших воспитанников не знает наших шефов «Трансмаш». Сколько добрых, чутких людей на заводе занимается постоянно нашим детским домом, начиная с директора А. З. Колосова, главного инженера Н. И. Логвинова, секретаря парткома М. М. Сидорова. И они, и другие трансмашевцы всегда находят время для нас, несмотря на большую загру-

женность собственными делами и заботами.

Так случилось, что у нас лопнули оба котла. Завод пришел на выручку и почти капитально отремонтировал котельную, установил там новые котлы, заменил систему в котельной. На котлы смонтировал новую электродлину.

Начальник цеха 520 Владимир Павлович Зубрицкий часто бывает у нас. И люди из этого цеха работают у нас много, добросовестно. Немалое участие приняли в наших делах мастера, рабочие и начальники цехов 750, 700, 500, 510, электрочасть, ЖКО завода.

Много делает для детского дома заводской комитет профсоюза. Большую помощь оказывают нам и комсомольцы

завода, они наши друзья. И, конечно, всегда с нами — председатель попечительского совета Г. М. Кусидис, член попечительского совета В. Ф. Кондратьев и другие. Они постоянные наши гости, постоянные наши советчики и помощники.

Невозможно перечислить все, что сделали и делают для нас шефы. Сколько добрых людей помогают нам в трудном, но благородном деле воспитания наших детей. Спасибо им!

Т. РАКИТИНА — директор детского дома № 8 музыкального воспитания, П. СОВКОВА — секретарь парторганизации, М. НЕДОШВИНА — председатель МК профсоюза.

РЕЖИМ ЭКОНОМИИ — КЛЮЧ К УСПЕХУ СТРОИТЕЛЕЙ

ВЫСТАВКА ПОЛИТИЧЕСКОГО ПЛАКАТА

Как только покупатель открывает дверь, его встречает красочное объявление. Проблема его, он узнает, что с 25 октября по 15 ноября в книжном магазине № 5 пройдет выставка-продажа политического плаката, художественной репродукции и открыток. Так а я выставка-продажа в крае организована впервые.

Выбор плакатов, репродукций и открыток богат и разнообразен. Вот, к примеру, тематические подборки плакатов. Все они — отличные помощники для тех, кто изучает научный коммунизм, политическую экономию, историю партии, биографию В. И. Ленина. Тут же и подборка плакатов для школ, где познают основы марксизма-ленинизма.

На выставке представлены репродукции картин известных мастеров русской дореволюционной и современной советской живописи, портреты писателей.

А какой богатый по содержанию и по красочности мир раскрывает перед посетителями выставка открыток. Они помогут нашим покупателям устроить на дому «Третьяковку» и «Эрмитаж».

Л. ЗУДИЛОВА, директор магазина.

Строителям краевого центра предстоит осуществить в годы девятой пятилетки большую программу капитальных работ. Выполняя ее, они обязаны постоянно помнить о двух важнейших задачах — повышении производительности труда и снижении себестоимости строительной-монтажных работ. Эти взаимно дополняющие показатели характеризуют уровень экономической эффективности производства.

Сосредоточив внимание партийных организаций и коллективов строков на экономии, Барнаульский горком партии провел на днях городское собрание актива строителей.

Отмечалось, что ряд строительных организаций города не справились с девятилетней программой. Одной из причин называют нехватку цемента. А в то же время на площадках скопилось более четырех тысяч кубометров сверхнормативного сборного железобетона. Домостроительный комбинат затратил за год сверх плана две с лишним тысячи кубометров бетона, а трест «Стройгаз» — почти тысячу кубометров щебня. Из такого количества бетона можно было бы уложить фундаменты почти двадцати 90-квартирных домов.

Подобные факты можно было бы продолжать. Те же домостроители перерасходовали стекла сверх нормы почти шесть тысяч квадратных метров, а трест «Барнаульжилстрой» — около двух тысяч. А сколько затрачено лишних из-

вести, леса, мягкой кровли, металла! Все это тяжелым бременем ложится на себестоимость работ. Причиной значительного перерасхода материалов является также недоброкачественное изготовление ряда изделий, что приводит к переделкам, к излишним затратам и оттягивает сроки строительства. А этого могло бы не быть, если бы во всех звеньях производства соблюдалась строгая технологическая дисциплина, если бы осуществлялись на всех процессах тщательный учет и контроль, как того требовали решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и известное Письмо об улучшении использования резервов и усилении режима экономии.

После решений декабрьского Пленума и опубликования Письма на стройках Барнаула были определены полезные мероприятия. Выполнение некоторых из них дает уже ощутимые результаты. Так, увеличение выпуска предварительномонажированных сборных железобетонных конструкций снижает расход металла на каждый кубический метр на 20 килограммов. Значительно увеличили объем крупнопанельного строительства. Внедрение прогрессивных конструкций, таких, например, как комплексные плиты покрытий промышленных зданий и жилых домов, санитарно-технических кабин и других, дает солидную экономию материалов. Но наименее мероприятия не везде и далеко не полностью проводятся в жизнь.

Вот, скажем, применение золь ТЭЦ в производстве теплоизоляционного газобетона снижает расход цемента и песка. Однако на заводе ячеистых бетонов до сих пор этот заменитель не внедряется. Недостаточное применение находят древесно-волокнистые плиты, сокращающие расход древесины.

На каждой строительной площадке, на каждом предприятии строительной индустрии есть крупицы опыта, распространение которого принесет огромный эффект. В домостроительном комбинате по опыту московского строителя Н. А. Злобина ценную инициативу проявил коллектив монтажников Николая Жичкина. Он перешел на работу по так называемому бригадному подряду. Это новая форма хозяйственного расчета, дающая возможность привлечь широкие массы рабочих к участию в сокращении материальных затрат.

Ценный почин бригады Жичкина поддерживали пока лишь бригады тт. Скороварова и Бажинского. Очевидно, партийные организации и сами хозяйственные руководители управлений и трестов недостаточно разъясняют значение этого опыта. А оно велико, тем более в условиях, когда стройки города готовятся к внедрению новой экономической реформы.

В экономии материалов, в снижении трудовых и материальных затрат решающая роль принадлежит внедрению прогрессивных технологических процессов, прогрессивных, в частности легких материалов и различных заменителей. В связи с этим настоятельно необходимо шире развивать творческую деятельность инженерно-технических работников, активизировать деятельность экономических служб.

Очень важно, чтобы строительные тресты и управления, их партийные организации пристально рассмотрели все предложения, которые высказаны на собраниях актива по лучшему использованию резервов и усилению режима экономии, и внедряли их в жизнь.

СКОРНЯК — ПРОФЕССИЯ РЕДКАЯ

Хозяин небольшой коммунушки в ателье «Светлана», скорняк Петр Георгиевич Коваленко, стоя на высоком табурете, вплотную к скорняжной машине. Он дактилоидально «оборку» зимней ушанки. Блестящий, волосок к волоску мех на вуарной стороне блестя и отгибал, словно полированная поверхность.

Никакого намека на то, что шавка делается из множества мельчайших лоскутков. Об этом можно догадаться, лишь залезав на павильонку, где многочисленные швы, расстояние между которыми колеблется не превышает и сантиметра, прошли вдоль и поперек.

Петр Георгиевич — не новичок в своем деле. 20 лет назад пришел он учеником на швейную фабрику. Да так и остался среди тех, кому вышная профессия приносит настоящую радость.

— Мой первый учитель — скорняжный дела мастер Голованов. Сейчас он на пенсии, — говорит Петр Георгиевич. — Вот требовательный был: случилось, по пять — по шесть раз распаривал и собирания шпурчик, если он вдруг обнаруживал, что поре надрывал в другую сторону, или шов грубоват.

Как видно, требовательность старого мастера принесла свои плоды: имя скорняка Коваленко хорошо известно среди швейников.

Петр Георгиевич выполняет заказы не только по ателье «Светлана». К нему часто обращаются и из других ателье, и из Дома мод. Знают: если Коваленко приложит руки, за качеством меховых изделий можно ручаться.

Сейчас, в преддверии зимних холодов, у него особенно много работы.

— Если прихватить вторую смену, то, наверное, и тогда не сумею вовремя испортить все просьбы, — шутит он.

— Что правда, то правда: кто же из нас откажется от элегантной зимней шапочки или яркого мехового воротника? А помочь может скорняк.

Но в нашем городе это сделать не так-то просто: мастерско-скорняков не хватает. Только в трех швейных ателье из тринадцати (не считая «Метелицы», которое без мастеров этой профессии не может существовать) значатся в штате скорняки.

Почему же эта древняя профессия стала теперь такой редкой?

— Через пять лет ухонку да понизку, — говорит мастер, — А дело-то передать некому.

Действительно, сейчас поощряется в людях специальность, все время увеличивается. Да это и понятно: растет материальное благосостояние, растет тяга к красивой одежде. И если прежде ателье обходились без скорняка, то теперь это уже зауряднейшее.

Кадры для ателье объединения «Барнаулодежда» готовят профтехучилища. Кроме того, при объединении созданы курсы. Но глядя из них по готовят скорняков.

Руководитель управления профтехобразования объясняет, что скорняков готовят на то, что скорняком: работа их отчасти сезонная.

И все же выход по мнению Петра Георгиевича, есть: добровольно одновременно со скорняжным делом надо обучать и швейному. Сам-то Коваленко тоже владеет этой специальностью.

Второй выход он видит в том, чтобы поощрять индивидуальное ученичество. Подобному виду обучения он даже отдает предпочтение. И объясняет это спецификой работы: мех не прощает к себе небрежного отношения. Любая неаккуратная сделанная дырка на внутренней стороне проложится в некачественном виде на внешней. И, если ученик находится рядом, объяснить ему все это гораздо проще.

Как-то в течение 8 месяцев он подготовил четырех учеников. Но разве четыре человека спасут положение? Тем более трое из них уехали совсем из Барнаула.

Конечно, можно бы снова попробовать и больше любознательных молодых людей, тизнущихся к этой профессии, но, откровенно говоря, условия для их обучения слишком неподходящие. На эти места не хватает рабочего места коммунушечкой. Она настолько мала, что повернуться буквально негде. Все необходимое оборудование скорняка — швейная и скорняжная машины, острый нож в утюг, — все это, как говорится, находится «вприпрыжку» друг к другу.

Уже давно бы надо было помочь чуть попросторнее. Видимо, куда в 1972 году будет расширено все здание «Светланы», для скорняка должен найтись более просторный уголок.

П. ЩЕРБАКОВА.

Из солдатской почты СЫН ШАЙПЕРА

Наш бывший однополчанин барнаулец Павел Андреевич Михайлов прошел по фронтовым дорогам нелегкой боевой службы: защищал Москву, освобождал Смоленск, Минск, Варшаву, штурмовал Берлин. За мужество и отвагу он был награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны первой степени и шестью медалями. Павел Андреевич был снайпером и метко разил врага.

До сих пор ветераны подразделения помнят такой случай. В 1943 году под Смоленском на нашем участке фронта появился фашистский стрелок, который охотился в основном за советскими офицерами. Михайлов получил приказ уничтожить вражеского снайпера. Пять дней он наблюдал за передвигом врага, но ничего подозрительного не обнаружил. Неожиданно внима-

ние Михайлова привлекла сорочка. Она летала над опушкой леса, где рос густой, высокий ельник, и беспокойно стрекотала.

— Враг здесь, — решил Михайлов.

Ночью он незаметно прокрался на опушку, притаялся и стал ждать утра. И не ошибся. Ничего не подозревающий вражеский стрелок утром, как обычно, отправился на свое рабочее место, и был застигнут врасплох.

Сейчас Павел Андреевич пенсионер. А в боевой солдатской строй на его место пришел Владимир Михайлов, сын снайпера стал отличником боевой и политической подготовки, принят недавно кандидатом в члены партии. Он спортсмен-разрядник, активный участник художественной самодеятельности. А БУРДУКОВ, офицер.



На снимке: выставка политического плаката.

ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

Комсомольско-молодежный магазин «Сувенир» Барнаульского горпромторга открыл у себя гравированный пункт.

Сейчас, в канун праздника, он как нельзя более кстати. Все мы привыкли дарить друзьям и близ-

ким сувениры к торжественным дням, а когда они с надписью, это еще приятнее.

Н. ЧУСОВ, старший инженер-диспетчер Барнаульского котельного завода.

ОБМЕН СТАРЫХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

В интересах покупателей Барнаульский радиозавод открыл при магазине горпромторга «Экран» пункт по приему от населения старых телевизоров.

После сдачи такого приемника его бывший владелец получает право на покупку нового на льготных условиях, с учетом стоимости старого телевизора в размере 20—50 рублей, в зависимости от марки.

За первые три дня работы пункт принял от населения 72 старых телевизора. Магазин «Экран» за это же время продает на льготных условиях 53. Те, кто сдаст бывший в пользовании телевизор, могут приобрести новые на льготных условиях также в магазинах горпромторга «Старт» и № 12 на Полюке. Срок права на льготу — десять дней.

П. ЛЮБИМОВ.

РАСТЕТ БИБЛИОТЕКА-ПЕРЕДВИЖКА

Рейд членов совета молодецкого объединения № 1 Барнаульского швейного завода был необычным. Обращались к прощающим с одной просьбой:

— Для организации библиотеки-передвижки нужны книги. Не помогите ли вы?

— Проходите. Сейчас посмотрю, — следовал неизменный ответ.

В итоге набралось больше сотни томов для библиотеки передвижки.

Инициатор создания передвижки — начальник участка Иван Черняев. Его идею одобрили многие. Библиотечка растет. На днях Раиса Ивановна Суворова, учительница, член совета общешкольной, записала первых читателей.

К. АЛЕКСАНДРОВА.

МЕЖДУГОРОДНЫЕ СТРАДАНИЯ

Звоню снова по 0-8. — Скоро будет Кызыл, — звучит ободряющий голос из справочного.

Но вот начался обеденный перерыв, и сразу раздается звонок с междугородной: — Оба телефона не отвечают!

19 октября решил связистов не беспокоить.

На следующий день, поскольку нужна в переговорах усиленная связь, утром заказываю Кызыл и Ачинск. На этот раз по срочному тарифу. Но и по срочному повторилась история прошлых дней. В конце рабочего дня позвонил начальнику смены. Начальник после двухминутной паузы сообщил: — Ваши заказы есть. Кызыл будет двадцать первого в четыре тридцать, Ачинск —

двадцать второго в одиннадцать.

Благодарю начальницу и сразу спохватываюсь: а что значит в 4.30 и 11 по местному или московскому времени? Поскольку начальник смены пожелала трубку, звоню к ней снова. Один раз. Второй. Третий. Но тишина — телефон занят.

На следующее утро звоню по 0-8, пытаюсь уточнить время переговоров. Опять после минутной паузы из справочного — Вашего заказа нет!

Напоминаю, что сама начальник смены прошлым вечером сообщила: переговоры с Кызылом будут сегодня, с Ачинском — завтра.

— Сейчас вам скажут, — отвечаю из справочного. Но что это? Из трубки доно-

сится все усиливающийся хохот. И вот развеселая связистка, едва подавляя смех, поспешила: — Вам, наверное, начальнику надо — так и звоните к ней.

Звоню начальнику смены, излагаю историю со срочным заказом, прошу разобраться.

Не помню, — отвечает начальница, но общается через минуту что-то сообщает. Ожидая минуту, вторую, кончается третья. Наконец из трубки неслышно слышится раздраженный голос: — С Кызылом будет разговаривать в 4.30 дня. Дня! Сегодня. А с Ачинском — завтра в 11 часов утра. Утра!

Не буду отнимать читателя своими дальнейшими невзгодами. Кызыл мне так и не дали.

Ачинск дали лишь на следующий день снова в обеденный перерыв, и разговор, естественно, не состоялся.

Слушая мой рассказ о междугородных страданиях, наш главный геолог Дмитрий Дмитриевич Донской так отреагировал:

— Подумавши, Кызыл и Ачинск! Я три дня не могу связаться с Кемерово. От Барнаула до Кемерово во сколько раз ближе, чем до Кызыла?

После этого пошел я в аэровокзал и купил авиабилет до Кызыла. Обратным путем еду в Ачинск.

А. АФОНИН, начальник отдела экономических обособлений Барнаульского филиала Гипродорнии.

